

## О переносе выходных дней на майские праздники 2012 года

Приближаются Первомайские праздники – День Весны и Труда – 1 мая и День Победы – 9 мая. В соответствии со статьёй 112 Трудового кодекса Российской Федерации 1 и 9 мая 2012 года праздничные нерабочие дни.

В 2012 году день 1 мая выпадает на вторник, а день 9 мая на среду.

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 20.07.2011 г. №581 работники, работающие по графику пятидневной рабочей недели, будут отдыхать 29, 30, апреля и 1 мая 2012 года.

Согласно постановлению Правительства РФ от 15.03.2012г. №201 выходные дни переносятся с субботы 5 мая на понедельник 7 мая и с субботы 12 мая на вторник 8 мая. Соответственно 6, 7, 8, 9 мая – выходные дни для работников, работающих по графику пятидневной рабочей недели.

Работники, работающие по графику шестидневной рабочей недели, будут отдыхать 29 апреля и 1 мая; 6 и 9 мая 2012 года.

В соответствии со статьёй 95 Трудового кодекса Российской Федерации продолжительность рабочего дня или смены, непосредственно предшествующих праздничному нерабочему дню, уменьшается на один час. Поэтому для работников, работающих по графику пятидневной рабочей недели, 28 апреля и 12 мая 2012 года, а для работников, работающих по графику шестидневной рабочей недели, 30 апреля и 8 мая 2012 года, продолжительность рабочего дня сокращается на один час.

Коллектив Главного управления по труду и занятости населения Курганской области желает всем жителям области крепкого здоровья и плодотворного труда в предпраздничные дни, хорошего настроения и приятного отдыха в праздники.

## ПОДПИСКА-2012

С 1 апреля началась основная подписка на все периодические издания, в том числе и на районную газету «Собеседник». Подписаться можно в любом почтовом отделении с каждого месяца.

Стоимость подписки на 6 мес. – 271,26 руб. При получении газеты в редакции: 6 мес. – 181,98 руб.

При подаче объявления на сумму более 359 руб. подписка оформляется бесплатно.

Ср. 25 апреля  
t° днём +24  
t° ночью +10  
Ветер м/сек. 5  
Давление мм 758  
Влажность % 51  
Долгота дня 14:57

Чт. 26 апреля  
t° днём +24  
t° ночью +8  
Ветер м/сек. 6  
Давление мм 754  
Влажность % 42  
Долгота дня 15:01

Пт. 27 апреля  
t° днём +19  
t° ночью +5  
Ветер м/сек. 6  
Давление мм 754  
Влажность % 51  
Долгота дня 15:06

## Защищая людские жизни



Сухая, жаркая погода нынешней весны, аномально высокая температура в несколько раз усиливают и без того пожароопасный период. Радясь ранней весне, многие жители бросаются расчищать свои приусадебные и дачные участки от сухой травы и мусора, которые потом сжигают, в несколько раз увеличивая опасность возгорания.

Прошедшие годы наглядно показали, что даже от случайно брошенной спички может вспыхнуть пламя, унося с собой дачи, дома, людские жизни и судьбы. Главными защитниками людей от огня являются наши доблестные пожарные, люди, способные обуздать «огненного зверя», спасти к минимуму потери, а зачастую спасти чью-то жизнь.

В 22:52 час. 4 апреля на пункт связи ПЧ-27 поступил тревожный звонок: в частном жилом доме по адресу: с. Кетово, ул. Степная, 6 наблюдается задымление.

Пожарные отреагировали молниеносно – на место прибыли

через три минуты. Входная дверь оказалась закрыта изнутри. Командир отделения С.Г. Поздняков и пожарный В.Е. Комаров вскрыли дверь и обнаружили в доме плотное задымление.

Тут же было создано звено газодымозащитной службы: начальник караула А.С. Епишин и пожарный В.Е. Комаров, используя средства индивидуальной защиты органов дыхания и зрения, вошли в дом для обследования помещений. Вскоре они обнаружили хозяина дома, находящегося в бессознательном состоянии, который был незамедлительно спасен из горящего дома.

До прибытия «скорой помощи» водитель пожарной машины В.А. Доможиров оказывал пострадавшему первую доврачебную помощь, в Кетовскую ЦРБ мужчину доставили с признаками отравления угарным газом, но уже без опасности для жизни. После спасения хозяина, пожарная команда успешно потушила огонь, спасая таким образом и имущество

потерпевшего. Как выяснилось, горели домашние вещи, продуктами горения были закопчены стены и потолок. Причина возгорания – неосторожное обращение с огнём.

– Просто такая работа, – говорит С.А. Епишин, чуть смущаясь. Но разве это так? Без преувеличения можно сказать, что это – герои, стоящие на защите людских жизней. Страшно представить, что было бы, прибьди пожарные к месту возгорания на несколько минут позже, замешкайся они, растеряйся – человек бы погиб. Только слаженная, выверенная до секунды работа пожарной команды помогла хозяину горящего дома не только выжить, но и сохранить своё жилище.

Как сообщил заместитель начальника пожарной части С.Г. Попов, в Главное управление МЧС России по Курганской области направлены документы для награждения героев.

Антонина ПАРФЁНОВА.  
Фото автора.

## Информ-куррьер

### Подарок для пожарных

Многолетнее взаимодействие Кетовской пожарной части и детского сада «Светлячок» привело к крепкой дружбе.

Этому доказательство – приглашение пожарных к себе в гости, но не для беседы или инструктажа, а чтобы накануне праздничной даты поздравить огнеборцев с Днем пожарной охраны, который отмечается 30 апреля.

Под руководством своего воспитателя Людмилы Леонидовны Кузминых ребята подготовительной группы подготовили сказку «Доверчивый ёжик». Зал был по-

лон детей, все младшие группы пришли поучиться правилам пожарной безопасности и посмотреть, как хитрый и коварный огонь, обманывает ёжика и убегает, угрожая всему живому, а лесные жители спасают лес. В сказке были не только стихи, но и танец Огня, который изящно исполнили девочки.

Приглашённые: командиры отделений Николай Коробейников и Александр Гусев, диспетчер Марина Кныш, инспектор ПЧ Елена Трофимова по достоинству оценили юных помощников и вручили дошколятам книгу об образовании пожарной охраны «Под яркой звездой МЧС» и познавательную игру «Азбука безопасности». А когда дети вышли на прогулку, их поджидал ещё один сюрприз – пожарный автомобиль,

куда они смогли забраться и ощутить себя немного спасателями.

### День открытых дверей

Специалисты Межрайонной ИФНС России №7 по Курганской области 20 и 21 апреля провели «Дни открытых дверей».

Во время приёма налогоплательщиков работники инспекции оказывали помощь при заполнении деклараций ф.3-НДФЛ в электронном виде, давали консультации по различным вопросам налогообложения.

Подробную информацию читайте в следующем номере «С».

Подготовила  
Анна СЕМЁНОВА.

## Прием граждан

26 апреля 2012 года с 15:00 до 17:00 часов в общественной приёмной ВПП «Единая Россия» по адресу: с. Кетово, ул. Красина, 19 – ведёт приём граждан по личным вопросам депутат Кетовской сельской Думы Владимир Федорович ЗИНЧЕНКО.

## Особый пожароопасный период

С начала пожароопасного периода в лесах Курганской области произошло 102 возгорания на общей площади 416 га.

Пожарной опасности по условиям погоды на территории области присвоен третий класс. В большинстве случаев причиной лесных пожаров становится неосторожное обращение с огнем, несмотря на то, что с населением проводится системная профилактическая работа.

Замначальника ПЧ-27 по Кетовскому району С.Г. Попов призывает граждан воздержаться от посещения лесов, сжигания сухой травы и мусора. С 19 апреля на территории района введен особый противопожарный период. Прежде, чем разжечь костер, подумайте: ваша минутная неосторожность может привести к непоправимым последствиям.

Комиссия по чрезвычайным ситуациям просит обо всех случаях возгораний в лесах сообщать по телефонам: 8-800-100-94-90, 8 (3522) 43-63-51, 43-63-61 или 112, 01.

## В Кургане появится сквер декабристов

В Кургане в этом году в Городском саду будет создан Сквер декабристов. В ближайшие дни начнутся подготовительные работы по его созданию, сообщает портал «zauralonline».

На месте будущего сквера планируется выкорчевать несколько старых деревьев, демонтировать участок асфальтового покрытия, произвести разметку территории, что позволит точно определить месторасположение отдельных элементов сквера, в том числе цветочных клумб и зеленых насаждений. Первые елочки и декоративные яблони должны занять свое место уже к середине мая.

Сквер декабристов – лишь первый объект, судьба которого обсуждалась на совещании в МКУ г. Кургана «Управление капитального строительства».

На заседании также решался вопрос благоустройства площадки «Царево городище» в поселке Энергетиков, в частности, были обсуждены предварительные эскизы и проработана техническая документация.

Не осталась без внимания и установка символического знака «Нулевой километр». В конце ноября 2011 года был объявлен конкурс эскизов знака. Лучшей жюри признало работу Бориса Орехова – скульптуру почтальона, расположенную у основания лестницы Курганского почтамта. Открытие знака намечено на август.

В настоящее время решаются земельные и финансовые вопросы, утверждается техническая документация. Специалисты убеждены, что задача будет выполнена в срок, и в День города Курган получит замечательный подарок.

Пресс-служба губернатора Курганской области.

## О пенсионных накоплениях

Министерство здравоохранения и социального развития фактически заблокировало «выплатной» закон, который должен вступить в силу 1 июля этого года. Чиновники не могут принять необходимые для его работы нормативные акты, ссылаясь на отсутствие полномочий. В результате 4,5 млн россиян

могут не получить вовремя свои пенсионные накопления.

Ведомство Татьяны Голиковой очередной раз «отличилось» в сфере пенсионного законодательства. На сей раз под удар чиновников попал многострадальный закон «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений», принятый Госдумой в последних числах декабря 2011 года. Он регламентирует порядок получения накопительной составляющей пенсии, на которую имеют

право граждане, родившиеся после 1967 года.

Чиновники Минздрава, отвечающие за принятие нормативов к «выплатному» закону, не утвердили ни одного проекта подзаконных актов, а именно разработать и утвердить приказ «Об утверждении форм заявлений застрахованного лица о назначении накопительной части трудовой пенсии по старости, срочной пенсионной выплаты, а также инструкции по их заполнению».

Вместо этого Татьяна Голикова отписала в правительство, что не может принять необходимый документ. Соответствующий приказ может быть принят министерством только после вступления в силу постановления правительства, которое наделило бы ведомство необходимыми полномочиями. Проект данного постановления правительства проходит в настоящее время процедуру межведомственного согласования. В Минздраве уверяют, что к 1

июля, когда «выплатной» закон вступит в силу, все будет уже разработано. Если даже нормативы к «выплатному» закону не будут утверждены в срок, граждане все равно могут прийти в пенсионный фонд и получить накопительную часть, потому что это право уже прописано в законе. В этом случае Пенсионный фонд будет рекомендовать клиентам обращаться в суд и на основании судебных решений выплачивать им пенсию.

rbk.ru

## Самбо Турнир памяти героя



У каждого времени свои герои, чьи подвиги становятся нравственными ориентирами для тех, кто идет следом за ними. Ярким примером для нынешнего поколения юных кетовчан стал наш земляк Денис Болтнев.

В неполные 20 лет за его плечами были боевые операции в составе миротворческих сил в Абхазии, ранение и госпиталь, участие в контртеррористической операции в Чечне, где за мужество и героизм, проявленные при выполнении боевого задания, он был представлен ордену Мужества. 15 января 1995 года в Грозном, в районе площади Минутка, шли ожесточенные бои. Спасая мирных жителей, с группой бойцов Денис выводел из подвалов домов женщин и детей под обстрелом дудаевцев, и тут пуля вражеского снайпера оборвала его жизнь. В селе Кетово свято чтят память о выпускнике Кетовской школы, с честью выполнившим солдатский долг и отдавшим свою молодую жизнь за то, чтобы мы все имели возможность жить в свободной и мирной стране. Огромное значение для сохранения памяти о нём имеет региональный турнир по борьбе самбо памяти Дениса Болтнева, учреждённый отцом солдата Николаем Ивановичем и дядей Михаилом Ивановичем Болтневыми в 2002 году при инициативном участии мастера спорта

Вячеслава Анатольевича Колушова, который в то непростое время многое сделал для возрождения в Кетово этого вида спорта.

В течение уже 11 лет подряд турнир ежегодно проводится в Кетовской ДЮСШ и неизменно вызывает интерес всех зауральских самбистов. С каждым годом ширится география представительства его участников, в последние годы он фактически приобрел статус межрегионального. 31 марта эти соревнования собрали 110 участников в возрасте до 12 лет из 12 спортивных секций и клубов Курганской области и Ханты-Мансийского автономного округа. Глава Кетовского района Сергей Аркадьевич Кокорин тепло поприветствовал юных спортсменов, напомнил о подвиге простого русского солдата Дениса Болтнева, призвал их к честной спортивной борьбе, пожелал всем удачи и заслуженных побед.

В течение нескольких часов на борцовских коврах продолжались бескомпромиссные схватки самбистов, которые, несмотря на юный возраст, показывали завидную волю к победе и упорство, благородство по отношению к сопернику и самоотверженность, они искренне радовались своим победам и не скрывали горьких слёз, потерпев неудачу. Многие спортсмены продемонстрировали

довольно хороший технический уровень. В зале не было свободного места. Всеми участниками и зрителями отмечен высокий уровень проведения турнира, в чём несомненная заслуга организаторов и спонсоров, среди которых администрация Кетовского района, Кетовская ДЮСШ, МКОУ «Кетовская средняя общеобразовательная школа имени контр-адмирала Иванова В.Ф.», ООО «Курганлеспром», ООО «Техцентр» и другие неравнодушные к развитию детского спорта люди. Особая благодарность руководителям этих предприятий и учреждений: С.Н. Абсалямову, А.К. Казантаеву, И.В. Спирину, О.М. Сысолову и, конечно же, бессменному организатору всех одиннадцати турниров В.А. Колушову.

Борцы состязались в 11 весовых категориях. В самой лёгкой из них большого успеха добились кетовские самбисты – воспитанники тренера Юрия Витальевича Кокорина: «золотую» медаль, диплом первой степени и кубок главный судья соревнований Кирилл Сергей Вячеславович вручил Никите Тараканову, «серебро» у Ивана Войтова, а «бронзовые» медали завоевали Кирилл Чуркин и Артём Подгорнов. Больше всех «золотых» медалей – по три – завоевали самбисты СК «Динамо» (Курган) и гости из Щучья. Два первых места у юргамышан, по одному победителю соревнований в командах из Лебяжья, Кетово и СК «Зауралец» (Курган). Специальными призами были отмечены Никита Лукичев (Щучье) «За волю к победе» и Роман Криволапов (СК «Динамо») «За лучшую технику». Однако, все участники уезжали домой с хорошим настроением и с надеждой на то, что через год вновь встретятся уже на 12 турнире памяти Дениса Болтнева и добьются большего успеха.

**Антон ИЛЬИН, многократный участник и призёр региональных турниров по борьбе самбо памяти Дениса Болтнева.**

## Нужны ли Зауралью зоны отдыха и развитие туризма

Тревогу у депутатов-аграриев вызвала ситуация вокруг ООО «Серебряный ручей» и будущее туристического бизнеса.

На заседании комитета Курганской областной Думы по аграрной политике и природным ресурсам депутаты рассмотрели обращения директора ООО «Серебряный ручей» Игоря Кондратьева и директора ООО «Рестмен» Андрея Калмакова о развитии туристско-рекреационной деятельности в Курганской области.

На примере использования лесного участка площадью 20,2 га в районе обводненных карьеров около поселка Старый Просвет Кетовского района можно проследить динамику развития данного вида бизнеса. К сожалению, она неутешительна. Предпринимателем создан проект развития территории, по которому должны быть построены 30 домиков для отдыха, три кафе, четыре бани, водные аттракционы, 15 сельских жителей получили работу. Вместе с тем, бизнесменам приходится постоянно отстаивать в суде свои права и законность ведения хозяйственно-финансовой деятельности на арендованной территории. Главное, что ставится им в вину – это нарушение статьи 11 Лесного кодекса, в которой гарантирован свободный доступ граждан в лес и к водным объектам, а предприниматель взимает плату за въезд и благоустройство территории. Пути выхода из данной ситуации владельцы зоны отдыха видят во внесении изменений в Лесной и Водный кодексы об организации платных территорий.

Начальник управления по физической культуре, спорту и туризму Курганской области Александр Васильев, начальник отдела лесопользования департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Ирина Меткая, и.о. Курганского межрайонного природоохранного прокурора Артем Кусков утверждают, что никаких препятствий для ведения рекреационной деятельности в Зауралье, и

в частности у данных предпринимателей, нет. Ситуацию прояснил первый заместитель директора департамента имущественных и земельных отношений Сергей Севостьянов. По его словам, одним из проблемных вопросов при осуществлении рекреационной деятельности в лесах является высокий размер арендной платы и невозможность строительства капитальных объектов. Решить вопрос можно через процедуру перевода участка из «земель лесного фонда» в категорию «земли населенных пунктов» или «земли особо охраняемых территорий».

К единому выводу участники обсуждения так и не пришли. Каждый остался на своих позициях. А перед депутатами встал вопрос: Будем ли развивать туристический бизнес в Зауралье? Есть ли у него будущее? По мнению парламентариев, это доходный, быстро окупающийся бизнес. Владимир Алейников заинтересовался, как эта сфера развивается в соседней Челябинской области. По ответам специалистов у соседей все обстоит намного благополучней – существует системный подход к развитию рекреационных зон и принят закон о финансовой поддержке. Депутат Анатолий Сорокин поделился горьким опытом благоустройства озера Узково в Куртамышском районе – граждане пока не готовы платить за благоустройство на отдыхе. Председатель Курганской областной Думы Владимир Казаков высказал мнение, что данная позиция: как минимум ностражирует – «мы не запрещаем вам работать, а дальше...».

В результате принято решение создать межведомственную рабочую группу для выработки системного подхода к развитию туристско-рекреационной деятельности в Зауралье и рекомендовать правительству области рассмотреть возможность разработки и принятия целевой программы, направленной на развитие данного вида деятельности в Курганской области.

Пресс-служба Курганской областной Думы.

## Областные новости

### Губернатор принял госэкзамен у будущих госслужащих

Губернатор Курганской области Олег Богомолов 18 апреля принял государственный экзамен у студентов очного отделения факультета «Государственное и муниципальное управление» Курганского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ (РАНХиГС). Олег Алексеевич традиционно возглавил экзаменационную комиссию.

Первое серьезное испытание на пороге своей профессиональной деятельности прошли 19 будущих управленцев. Выпускники не только показывали теоретические знания, говоря о значении Конституции РФ, изменениях в системе и структуре органов федеральной исполнительной власти, политических режимах и других темах, связанных с их будущей профессией. В рамках ответа на вопросы по муниципальному управлению губернатор предлагал экзаменуемому представить себя в роли руководителя того или иного органа местного управления и рассказать, какие меры они готовы принять на практике для качественного исполнения своих должностных обязанностей, решения поставленных задач.

– Ребята в теории показали достаточно неплохие познания, они могут рассказать и о системе управления, и о разделении властей, приводить примеры государственного устройства. Но, конечно, они еще, на мой взгляд, далеки от практических дел. Думаю, что в последствии, когда они начнут работать, безусловно, наберутся практических знаний, – такую оценку дал Олег Богомолов нынешним выпускникам факультета «Государственное и муниципальное управление».

Пресс-служба губернатора Курганской области.

### Кандидат в губернаторы должен получить поддержку на местном уровне

Внеочередное заседание комитета по законодательству и государственному строительству было посвящено обсуждению ряда проектов федеральных законов, внесенных в Государственную Думу Президентом России. Прежде всего, депутаты обсудили поправки к проекту федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) исполнительных органов государственной власти субъектов РФ», предложенные Законодательным Собранием Ульяновской области.

Законопроект предусматривает введение выборов высших должностных лиц субъектов – губернаторов. В предложенных поправках к законопроекту говорится о том, что кандидат от партии или самовыдвиженец должен предварительно получить поддержку от 5 до 10 процентов (конкретное число определяется законом субъекта) депутатов представительных органов муниципальных образований и избранных глав на всей территории субъекта. При этом в числе поддержавших должно находиться такое же количество депутатов районного и городского уровней и глав соответствующих районов и городских округов.

Еще одно условие заключается в том, что кандидат должен быть поддержан не менее чем в трех четвертях муниципальных районов и городских округов. Все эти требования, по мнению членов комитета, позволят населению познакомиться с возможным губернатором заранее, а претенденту на высшую должность вникнуть в проблемы территории. Члены комитета единогласно поддержали законодательную инициативу коллег из Ульяновска.

Председатель комитета Татьяна Скок, комментируя поправки к законопроекту, сказала следующее:

– Предложенная процедура позволит кандидатам в ходе встреч с народными избранными огласить свою программу и получить необходимый процент поддержки. Все это сыграет положительную роль при выборе главы региона. Второй важный момент – законопроект дает возможность представителям муниципальной выборной власти встретиться с человеком, претендующим на должность главы региона, задать ему вопросы.

Свое мнение о необходимости принятия предложенных поправок высказала заместитель председателя комитета Елена Воронович:

– То, что кандидат в губернаторы должен пройти муниципальный праймериз, это хорошо. Хорошо, потому что ему в случае избрания предстоит работать с этими людьми, опираться на них, хотя это и другая ветвь власти. Но работать придется, плотно взаимодействуя и в вопросах бюджетной политики, и в социальной сфере, и в экономике. Другое дело – в каждом субъекте России своя структура муниципальной власти, не похожая на соседнюю. У нас, в Курганской области, большое количество муниципальных образований, что потребует от кандидата в губернаторы серьезных временных затрат. Но, наверное, и это хорошо, потому что это максимальное приближение к народу. Местные депутаты – наиболее близкая к населению власть – это те, кого знают в лицо, и кому, действительно, доверяют. Так что, предложенные поправки в законопроект позволяют максимально приблизить систему выборов губернатора к населению.

Члены комитета рассмотрели и рекомендовали Думе поддержать принятие еще трех законопроектов, внесенных Президентом России и направленных на контроль за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, их доходам.

Пресс-служба Курганской областной Думы.



Насколько эффективно и оперативно работают участковые уполномоченные полиции ОМВД по Кетовскому району и были организованы регулярные встречи с населением, проживающим на обслуживаемом административном участке.

21 апреля на одном из таких собраний – отчёте участковых перед гражданами подведомственной территории – побывала и редакция «С».

В марте-апреле текущего года проводится широкомасштабная информационно-пропагандистская акция «Ваш участковый». Прежде всего, все участковые уполномоченные полиции обходят жилой сектор, вручают памятки-листочки «Участковый в каждый дом», визитные карточки. В трудную минуту сельчане всегда смогут сообщить о своей беде, а также о готовящемся преступлении или другом правонарушении. Кроме этого, были размещены в различных организациях, магазинах и других общественных местах информационные листы со сведениями об участковом: его местонахождении, контактных телефонах, режиме работы, приёму граждан и другое. Все эти мероприятия направлены, прежде всего, на эффективное взаимодействие, открытость и доступность по отношению к правоохранительным органам местных жителей. Во главу угла ставится человек и его безопасность.

Участковые уполномоченные полиции провели 36 встреч с населением, где они отчитались о результатах своей работы, ответили на вопросы, выслушали предложения. В с. Введенском встреча проходила с участием главы сельсовета В.А. Кузина, депутата районной Думы С.А. Кильдеркина,

## На принципах открытости

также присутствовали старшие нескольких улиц. Участковые Евгений Владимирович Быбин и Виктор Иванович Янцен доложили о произошедших на административном участке происшествиях, преступлениях, что предпринято, какая работа проведена. С начала года здесь зарегистрировано 19 преступлений, четыре из них кражи, две раскрыты, есть факты угрозы убийством, истязания, грабежа, убийства, причем последние два – раскрыты, ведутся следственные действия.

А.С. Лебедев, начальник отдела участковых уполномоченных ОМВД по Кетовскому району проинформировал присутствующих о складывающейся криминальной ситуации в районе, ответил на вопросы граждан. Сельчане предложили изыскать возможность постоянного патрулирования службы ППС, также задавали вопросы, касающиеся создания общественных формирований (дружин).

Надо отметить, что в с. Введенском администрацией сельсовета созданы хорошие условия для работы уполномоченным участковым полиции: имеется отдельное здание, необходимое оборудование. Однако, нагрузка всё же остаётся высокой, поскольку административный участок большой и по численности населения, и по площади, к тому же специалистами замечено, что ежегодно число заявлений увеличивается.

В с. Сычёво местные жители заслушали отчет о деятельности участкового уполномоченного полиции Виктора Андреевича Осипова, который здесь работает непродолжительное время, но претензий не имеет. Оказалось, что в этом году в Сычёво не зарегистрировано ни одного преступления. Сельчане высказали свои предложения, задали вопросы, в основном, касающиеся безпривязного содержания собак (кстати сказать, хозяева содержащихся без привязи собак, в соответствии с законодательством могут быть подвергнуты штрафу), а также соблюдению правил пожарной безопасности, подняли проблему ухудшения состояния проселочной дороги из-за постоянного передвижения по ней большегрузных машин, лесовозов.

В Новосидоровке также был заслушан отчет В.А. Осипова. Жители задали вопросы, посетовали на несоблюдение скоростного режима некоторыми местными водителями.

По оценке жителей обслуживаемых административных участков уполномоченные участковые полиции ведут хорошую и удовлетворительную работу, сельчане при необходимости всегда готовы оказать посильную помощь.

Ирина ПОТАПОВА.  
Фото автора.

**В ходе проводимой в марте-апреле широкомасштабной информационно-пропагандистской акции «Ваш участковый» проведена следующая работа:**

- на территории района расположено 3315 многоквартирных домов, 10928 квартир, 1110 комнат общежитий, 8714 частных домов;
- за истекший период, в ходе отработки жилого сектора посещено 3883 квартиры, 796 комнат общежитий, 3188 частных домов;
- проведено 36 отчетов перед населением;
- вручено гражданам 7313 памяток, 11370 визитных карточек с контактной информацией;
- размещено на обслуживаемых участках 56 информационных листов со сведениями об участковом.



Отчитывается в Введенском сельсовете В.И. Янцен



Заслушивание отчёта участковых уполномоченных в Кетовском сельсовете



В Новосидоровском сельсовете



В Сычёвском сельсовете. Отчёт о работе В.А. Осипова



Отчитывается Е.В. Быбин

## Канцерогены в табаке

В бездымных табачных изделиях присутствует сильный канцероген, вызывающий развитие рака ротовой полости, считают исследователи.

Они обнаружили, что N-нитрозонорникотин (NNN), который содержится в жевательном табаке, вызывает повышенный риск онкологических заболеваний.

Специалисты говорят, что



ЗДОРОВАЯ  
РОССИЯ

употребление табака в любом виде – курение, жевание или нюхание – приводит к развитию онкологических заболеваний. Ученые рекомендуют избегать любых изделий из табака.

## Стресс заставляет болеть

Хронический стресс нарушает работу иммунной системы, считают исследователи.

Они выяснили, что чрезмерное психологическое напряжение мо-

жет спровоцировать изменение иммунного ответа на воспалительные процессы в организме.

По мнению исследователей, в условиях стресса клетки иммунной системы не в состоянии реагировать на гормональное управление и бороться с воспалением. Именно поэтому психологическое перенапряжение приводит к развитию астмы, сердечно-сосудистых заболеваний и аутоиммунных расстройств.

Чтобы не допустить развития этих и других заболеваний ученые рекомендуют заниматься дыхательной гимнастикой, обеспечить себя достаточной физичес-

кой активностью, хорошо высыпаться и слушать любимую музыку.

## Риск рака связан с ростом

У женщин высокого роста больше шансов на развитие рака яичников, считают исследователи. Они пришли к таким выводам после статистической оценки 47 различных исследований, проведенных по всему миру.

По оценкам специалистов, средний рост женщин увеличивается

примерно на один см каждое десятилетие. Ученые подсчитали, что у представительниц слабого пола ростом около 170 см риск развития рака яичников на 23 процента выше, чем у их сверстниц ростом 152 см.

Ученые предупреждают, что вредные привычки и избыточный вес могут дополнительно увеличить вероятность рака яичников у женщин любого роста.

Исследователи рекомендуют отказаться от курения и алкоголя и отдать предпочтение здоровому питанию. Кроме того, они напоминают о необходимости регулярно посещать врачей.

